
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 491
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 13 maart 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Platform voor Plattelandsonderzoek  -  Actualisatie onderzoeksnoden en -agenda

Het Platform voor Plattelandsonderzoek bepaalt onderzoeksthema’s en stimuleert 
samenwerking rond het Vlaams plattelandsbeleid. Daarnaast inventariseert dit platform 
data en onderzoek in de verschillende sectoren binnen het platteland. Naast de inventaris 
van het bestaande onderzoek (2016) worden ook de onderzoeksnoden van de 
onderzoeksagenda geïnventariseerd door het platform (2017).

In het rapport omtrent 15 jaar Vlaams plattelandsbeleid van de VLM (Vlaamse 
Landmaatschappij) wordt de nadruk gelegd op de noodzakelijkheid van samenwerking en 
onderzoek. Het Platform voor Plattelandsonderzoek blijft hiervoor een belangrijk platform 
voor objectief cijfermateriaal dat als basis kan dienen voor een degelijk plattelandsbeleid.

1. Plant de minister een actualisatie van de onderzoeksnoden en onderzoeksagenda voor 
het Vlaams plattelandsbeleid? Zo ja, wanneer wordt deze actualisatie ingepland?

2. Plant de minister een actualisatie van de inventaris van onderzoek dat nuttig kan zijn 
voor het Vlaams plattelandsbeleid? Zo ja, wanneer wordt deze actualisatie ingepland?

3. Op welke manier worden de huidige onderzoeksnoden en onderzoeksagenda in de 
praktijk opgevolgd en hoe wordt hier een invulling aan gegeven?
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1. Een actualisatie van de onderzoeksagenda platteland is lopende en gebeurt 
participatief. Een geactualiseerde agenda wordt afgewerkt tegen april 2020.

2. De actualisatie gebeurt via een participatief proces met de onderzoekers van het 
platform voor plattelandsonderzoek en relevante stakeholders. Zij hebben de kans 
om inzichten uit actueel onderzoek in dit proces in te brengen. Daarnaast is er 
gewerkt met een niet-limitatieve literatuurlijst om de actualisatie te vervolledigen. Er 
wordt gekozen om de leden van het platform te bevragen naar beleidsrelevant 
onderzoek voor specifieke beleidsthema’s en via synthese een zicht te geven op de 
stand van het onderzoek. Een volledige actualisatie van de inventaris van alle 
onderzoek is niet nuttig voor het plattelandsbeleid. Door de veelheid aan 
plattelandsthema’s is het onmogelijk om een actueel overzicht te maken en 
onderhouden.

3. De VLM organiseert drie maal per jaar een bijeenkomst van het platform voor 
plattelandsonderzoek. Tijdens deze bijeenkomsten wordt er gesproken over 
onderzoeksontwikkelingen en hoe deze een invulling geven aan de onderzoeksnoden 
beschreven in de onderzoeksagenda. Daarnaast is de VLM altijd aanspreekbaar voor 
onderzoekers om zich op de hoogte te stellen van nieuw onderzoek relevant voor het 
plattelandsbeleid en worden actief de evoluties op hoofdlijnen bijgehouden.

Er is een actieve afstemming met andere entiteiten van de Vlaamse Overheid om de 
onderzoeksontwikkelingen op te volgen en mogelijke samenwerkingen ter invulling 
van de onderzoeksnoden op te stellen.

Ten slotte zijn er middelen voorzien voor onderzoek ter onderbouwing of ter evaluatie 
van het plattelandsbeleid.


